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Cviceni 12

. Soucet prvnich n ¢lent aritmetické posloupnosti je 6n — n2. Uréete, kolik

je jedenacty ¢len.

. Parta déti vlezla do zahrady a déti zacaly trhat jablka. Prvni utrhlo jedno

jablko, druhé dvé a kazdé dalsi o jedno jablko vice nez to predchazejici.
Potom se vSichni, kdo trhali jablka, rozdélili rovnym dilem a kazdy dostal
Sest jablek. Kolik déti trhalo jablka?

. Napiste ¢islo 55 jako soucet nékolika pfirozenych ¢isel tak, aby kazdé na-

sledujici ¢islo bylo o 4 vé&tsi nez predchézejici.

. Sto dolard méame rozdélit péti délnikiim tak, aby druhy délnik dostal o

tolik dolaru vice nez prvni, o kolik tfeti dostal vice nez druhy, ¢tvrty nez
tTeti a paty nez ¢tvrty. Prvni dva délnici maji dostat sedmkrat méné dolart
nez ostatni tii. Kolik dolari ma dostat kazdy délnik?

. Roku 1620 zacal pan Rich ukladat do banky penize. Kazdy rok ulozil tolik

liber, jaky byl rok (tj. roku 1620 ulozil 1620 liber, roku 1621 ulozil 1621
liber atd.). V této ¢innosti pokrac¢uji jeho potomkové dodnes. Kolik penéz
méli v bance v roce 20007

. 'V ZOO si pfipravili k nakrmeni 31 lvii zdsobu ovei. Jeden lev sni 10 ovei

za tyden. Jenze lvi onemocnéli neznamou nemoci a kazdy tyden jeden lev
zemfiel. Zasoba ovci tak vydrzela dvojnésobnou dobu, nez bylo pivodné
naplanovano. Kolik méli pfipraveno ovci a na kolik tydnd méli piivodné
stacit?

. Neznamy vandal vytrhl z knihy jeden list. Soucet ¢isel zbyvajicich stran

je 13000. Kolik stran méla knizka? Jaka ¢isla byla na vytrzeném listu?

. Urcete prvni ¢len a kvocient geometrické posloupnosti, je-li sou¢et prvnich

t¥i ¢lent 62 a soucet dekadickych logaritmi téchto ¢lenil je 3.

. Soused mé na zahradé zajimavy strom. Ze zemé vyriista kmen, z néj dvé

vétve, z kazdé z nich tfi vétve, z kazdé z nich ¢tyfi vétve, z kazdé z nich
pét vétvi a z kazdé z nich Sest vétvi. Kolik ma strom celkem vétvi?

Honzuv otec mé sud, ve kterém bylo pivodné 26 litri vina. Honza kazdy
den nabral ze sudu 1 litr, ktery vypil. Aby otec nic nepoznal tak potom
vzdy do sudu nalil 1 litr vody. Kolik vina vypil Honza za 10 dni?

Predstavte si, Ze mate v bance na 8% turok uloZen jeden milién korun.
Jakou konstantni ¢astku (s pfesnosti na haléfe) musite kazdy rok z banky
vyzvednout, abyste méli za 20 let (tedy dvacet vyzvednuti této éastky)
konto s nulovym zustatkem?

Spotieba uhli rostla mezi roky 1947 a7z 1971 o 3,1 % ro¢né. P¥i spotiebé
uhli, ktera byla v roce 1972, by zasoby uhli vydrzely 600 roku. Na kolik
rokii vydr#i zasoby uhli, kdyZ spotieba bude rust stale o 3,1 % ro¢né?



